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6° Curso

MATEMATICAS

® Unidades de medida de longitud.
® Unidades de medida de capacidad.
* Unidades de medida de masa.

® Expresiones complejas e incomplejas.

¢ Operaciones con unidades de medida. cruz de Piedra




Unidades de medida de longitud

Los exploradores habian recorrido cientos de kildmetros a bordo del submarino y ahora se
encontraban a mas de un hectometro de profundidad. No veian nada a mas de 10 pasos
antes de encender sus focos, pero cuando lo hicieron lograron ver hasta los 2 decametros.

Estas son algunas de las especies marinas que encontraron en su excursion:

— <«
1cm=0,01m Imm= 0,001l m

Han necesitado unidades mayores y menores que el metro, para poder expresar todas sus
medidas.

La unidad principal de medida de longitud es el metro.

Para transformar unas unidades de longitud en otras, se multiplica o se divide por la
unidad seguida de ceros, puesto que el sistema de medidas de longitud es decimal.

x 10 x 10 x 10 x 10 x 10 x 10
" " " " " "
kilbmetro hectdmetro decametro metro decimetro  centimetro  milimetro
(km) (hm) (dam) (m) (dm) (cm) (mm)
L 4 w_/ \ 4 x__/ L 4 v/
: 10 : 10 : 10 : 10 : 10 : 10
- ¢éSabias que...? ~
Hace tiempo se utilizaban otras medidas de longitud como:
1legua: 5.572,7m 1 cordel: 6,968 m 1vara: 0,837 m
Estas medidas podian variar segun la region o el lugar. y
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https://youtu.be/BCAtgJgjYyc
https://youtu.be/ArlRwcoaTOo
https://youtu.be/Xu0lcWEO9nI
https://youtu.be/8vWLZHE2HWU
https://youtu.be/ZzqP8K2NGKk

Unidades de medida de capacidad

Utilizaré

Para medir la cantidad de una jarra

lluvia que ha caido en el mes
de abril, en clase de Aurora
han construido un pluviometro.
Tiene forma de cubo de 1 dm
de arista.

Aurora ha llenado media jarra  Berto ha llenado 2 vasos y me- Celia ha llenado 10 veces su je-
con el agua del pluviémetro. dio con el agua del pluviémetro. ringa hasta vaciar el pluviémetro.
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Ef,:o,sf, 2,5x2dl=5d0 10x5ck=50ck

Para expresar medidas de capacidad se utiliza un sistema decimal de medidas, cuya
unidad principal es el litro.

Para transformar unas unidades de longitud en otras, se multiplica o se divide por la
unidad seguida de ceros.

x 10 x 10 x 10 x 10 x 10 x 10
VR VR VR VR VR VR
kilolitro hectolitro decalitro litro decilitro centilitro mililitro
(k?) (ht) (dab) (©) (df) (ct) (mf)
w_/ w_/ w_/ v/ w_/ v/
:10 :10 :10 110 :10 - 10

» En abril han caido 0,5 ¢ =5 d{ =50 c{ de lluvia.
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https://youtu.be/g4AnIeTgKJg
https://youtu.be/YwT-n_UnVmM
https://youtu.be/AXY1qpCSBWU
https://youtu.be/gObQPKT589Y
https://youtu.be/F0w4BuGvldE

Unidades de medida de masa

¢éSabes cudl es el animal con mayor masa?

El animal con mayor masa es la ballena azul. Para
medir su masa se utiliza como unidad de medida
la tonelada, que son 1.000 kg.

La masa de otros animales, como el pulpo, se
mide en kilogramos, y la del krill, en gramos.

180t

Para expresar medidas de capacidad se utiliza un sistema decimal de medidas, cuya
unidad principal es el kilogramo.

Para transformar unas unidades de longitud en otras, se multiplica o se divide por la
unidad seguida de ceros.

x 1.000 x 10 x 10 x 10 x 10 x 10 x 10
VR VR VR VR VR VR VR

tonelada kilogramo hectogramo decagramo gramo decigramo centigramo miligramo

(t) (kg) (hg) (dag) (8) (dg) (cg) (mg)
L | *_ x_“ x_/ " "
:1.000 : 10 : 10 : 10 : 10 : 10 : 10
Existe una medida entre el kilogramo y la tonelada, el quintal (q). 1g=100kg

Aunque no es muy habitual utilizarla.
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https://youtu.be/DG2-DP7GxNs
https://youtu.be/FD9vMtZqk_4
https://youtu.be/hTWxi7BYnYk
https://youtu.be/4LDoGEqHr4M
https://youtu.be/ZdJ93z71zQE

Expresiones complejas e incomplejas

|

Pablo y su amigo han medido su clase con un cordel
de un metro y una regla. ¢Cuanto mide el rodapié de
la clase?

1m25cm 125cm
«—> —

e e e e i o R e e o e il

Una medida esta expresada en forma compleja cuando se utilizan dos o mas unidades.
Si solo se utiliza una unidad estd expresada en forma incompleia.

Para sumar las medidas, se expresan en la misma unidad con una tabla de unidades:

forma compleja forma incompleja
6m25cm | — 6m+0,25m —_— 6,25 m
Ame0cm | — A4m+0,60m — 4,60 m

Sml1dm30cm | —— Sm+0,I1m+0,30m —_ 3,40 m
6m25cm | —> 6m+0,25m —_ 6,25 m

Ahora se pueden sumar todas las medidas: 6,25 x 2 + 4,60 + 3,40 = 20,5
» El rodapié de la clase mide 20,5 m

Para realizar operaciones con medidas, se expresan todas en la misma unidad y se
hace la operacion de que se trate.
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https://youtu.be/ZqcJ1MEU9-Y
https://youtu.be/kvgF8GMnpRo
https://youtu.be/X4MT3jYd2Fc
https://youtu.be/wx_UmDw-Ofs
https://youtu.be/x8EtBwxbhfo

